
n 

választási igazolványokat. 

hajtás. 

E 
ks 

1927 Szerda julius 6 Ara 3 lei Bukarestben 4 lei Timisoara, III. évt. 1 50 szám. 

A VÁLASZTÁSI IGAZOLVAÁNYOK 

KIVÁLTÁSANAK UTOLSÓ NAPJA. 

A temesvári járásbiróság tudomására 

adja az összes választóknak, hogy a 

választási igazolványokat ma kedden, 
julius ötödikéig bezárólag este hat 
óráig osztja ki és téves az az informá- 

ció, mintlba szerdán is kiadnák még a 

Felhivnak 

minden választót, aki a szavazólapját 

még nem vette volna át, hogy azt a 

mai nap folyamán délelőtt kilenetől 

tizenkettőig és délután négytől hat 

óráig az 51., 52., 55. és 11. számu iro- 

dákban feltétlenül vegyék át. mert el- 

lenkező esetben a választási törvény- 

ben előirt pénzbüntetésben részesül- 
nek. 

BERNÁDY LEMONDÁSÁT NEM 

FOGADTA EL A MINISZTER. Ma- 

rosvásárhelyről telefonálják: Bernády 

György dr. marosvásárhelyi volt pol- 

gármester lemondására vonatkozólag 

a belügyminiszteriumból távirat érke. 

zett, amely szerint a miniszter a kért 

szabadságot engedélyezi, a polgármes- 

teri állásról való lemondást azonban 

nem fogadja el. Bernády György ezzel 

kapcsolatban kijelentette, hogy a vá- 

lasztási harcba nem avatkozik bele 

és szilárd meggyőződése az, hogy a 

magyarságnak csak abban az esetben 
lesz politikai sulya, ha erői nem for. 

gácsolódnak szét. 
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A SZÓBELI ÉRETTSÉGI ERED. 

MÉNYE. A temesvári német liceum- 

ban vizsgáztató érettségi bizottság 

előtt véget értek a szóbeli érettségi 

vizszák. A piarista gimnáziumból 

nyolcan jelentkeztek szóbelire, akik 

közül a következőket nyilvánitották 

éretteknek: Dittriech György, Fürber 

Ferenc, Frater Géza, Friedl Ernő és 

Weisz Tibor. A német liceumban nyolc 

jelentkezett közül hat ment át, mig a 
zsidó liceum öt diákja közül csak há- 

rom tette le sikerrel a szóbeli érettsé- 

git. A Diaconovici Loga gimnázium- 

ban érettségiztető bizottság előtt még 

folynak a vizsgák. 

* 

KIMÉLETES ADÓBEHAJTÁS 

Bukarestből táviratozzák: Bratianu 

Vintila tegnap délelőtt tanácskozást 

folytatott a pénzügyi inspektorokkal, 

akiknek utasitást adott az adók behaj. 
tására vonatkozólag. Kifejtette a mi- 

niszter, hogy az adóbehaitást az adó- 
zók teljesitőképességéhez mérten kell 

eszközölni és különösen a mezőgazda- 

sági vidékeken csak a termés betakari- 

tása után foganatositandó az adóbe- 

. 

A HELYSZINEN VIZSGÁLJÁK A 
VÁLASZTÁSI PANASZOKAT. Buka- 
restből táviratozzák: Több közigazga- 
tási felügyelő megbizást kapott, hogy 
a választási panaszok ügyeit a hely- 

szinén vizsgálják meg. A hatóságok 
több izgató röpiratot terjesztettek be 
a belügyminiszteriumnak a keresz- 

tény liga és a nemzeti parasztpárt ré- 
széről. 

Négy kisebbségi népgyülés 
volt tegnap este Temesvár különböző részeiben 

Temesváér inlius 5. 

A kisebbségi blokk, miként arról 

már irtunk, az utóbbi napokban nem 

tarthatta meg választási népgyüléseit. 

Vasárnap Dettára, Nagyszentmiklósra 

és Vingára voltak népgyülések össze- 

hiva, azonban dacára a prefektusi en- 

gedélynek, azok egyik helyen sem vol- 

tak megtarthatók. 

Dettára és Nagyszentmiklósra a 

magyar és a sváb kiküldöttek be- 

mehettek ugyan és ott közölték ve- 

lük, hogy a gyülést nem szabad 

megtartani. 

Vingára azonban be sem engedték 

őket. Legérdekesebben jártak azok, 

akik Krassómegye egyes községeit 

akarták felkeresni. Szóhoz itt sem en- 
gedték őket sehol, Németboksánban 

pedig még az autójukat is lefoglalták. 

Tegnap estére Temesvárott négy nép- 

gyülést hivtak össze a kisebbségi 

blokk részéről és pedig a Gyárváros- 

ban, az Erzsébetvárosban, a Józsefvá- 

rosban és a Rónácban. Mindanégy gyü 

lésre meg volt a szükséges hatósági 

engedély. 
A kitüzött időben és a legteljesebb 

rendben folyt le a négy kisebbségi 

népgyülés, amelyeken magyar és né- 

met beszédek hangzottak el. A Gyár- 

városban a magyarok részéről Né- 

meth Kálmán képviselőjelölt és 
Ambrózy Andor báró, a németek 

részéről Krauter Ferenc dr. voltak 

a szónokok. lózsefvárospan Németh 

Kálmán, Blask ovics ferenc és 

Kráuter Ferenc dr. fejtették ki a ki- 

sebbségi blokk programját. Az Erzsé- 

betvárosban Németh Kálmán, Am. 

brózy Andor báró, Szappanos 

Gyula a magyarok, Schiller Er. 

vin pedig a németek részéről beszél- 

tek. Ugyancsak a legteljesebb rendben 

ment végbe a Rónácon megtartott 

népgyülés is. 

smmamnammsnmanamamamamo sa 

Vissza kell adni a bérleti összeget 
ha az igazgató el is vesztette szinházi koncesszióját 

Temesvárs, julius 5. 

A temesvári törvényszék érdekes 

ügyben hozott elvi jelentőségi döntést 

Arról volt ugyanis szó, hogyha egy 

szinigazgató bérleti összeget vesz fel 

ás közben az illetékes hatóságok meg- 

vonják tőle a játszási engedélyt, ez 

vis maiornak tekintendő-e, vagy pedig 

köteles a direktor a bérleti összeget, 

melynek ellenértékeképpen mitsem 

nyujtott, visszatériteni. Az eset a kö- 

vetkező: 

FEekete Mihály, volt aradi és te- 

mesvári szinigazgató 1925. év decembe- 

rében az 1926 január elsején kezdődő 

aradi szezonra bérletet gyüjtött. Idő- 
közben azonban a szépmüvészeti mi- 

niszterium különböző vádak alapján 

megvonta tőle a koncessziót és Mau- 

rer Béla lett az aradi direktor. A 

bérlők sorában volt Hargittay Nándor 

aradi bankigazgató is, aki mikor látta, 

hogy Fekete többszöri felszólitásra 

sem hajlandó az előre lefizetett nyolc- 

ezer lei bérleti összeget megfizetni, 

pert inditott az ekszszinigazgató ellen. 

Első fokon a temesvári járásbiróság 

elé került az ügy, ahol Fekete elismerte 

az összeg átvételét, de a visszafizetési 

kötelezettséget tagadta azzal, hogy a 

koncesszió megvonása olyan vis maior, 

mely őt mentesiti. Hargittay tekintse 

a nyolcezer leit a magyar kultura ol- 

tárán hozott áldozatnak. Hargittayt a 

járásbiróság el is utasitotta kereseté- 

vel, de ő nem volt hajlandó előiratni 

magának, hogy milyen kulturális cél- 

ra áldozzon és különben is kétségbe 

vonta kulturális jelentőségét annak, 

hogy bérletet fizessen valamiért, ami 

nincsen. Ezért felebbezett az itélet ellen 

és a temesvári törvényszék most Ady 

Zoltán dr. indokolását magáévá téve 

kötelezte Feketét a nyolcezer lei visz- 

szafizetésére. Ezzel egyben eldöntötte 

azt az elvi jelentőségü kérdést is, 

hogy a koncessziómegvonás nem olyan 

vis maior, mely a szinigazgatót men- 

tesitené anyagi kötelezettségeinek tel- 

jesitése alól. 
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A rendőrség lezárta 
a Magyar Párt aradi helyiségét 

Arad, julius 5. 

A Magyar Párt aradi tagozata 
vasárnap ujabb népgyülést hivott 
össze Aradra, amelyre megérkezett 
Jakabffy Elemér dr. listavezető 
is. A gyülést azonban nem lehetett 
megtartani, mert nem sikerült meg- 
szerezni az engedélyhez a prefektus 
aláirását. A párt vezetői, amikor 
látták, hogy az engedélyt nem tud- 
ják megszerezni, megbeszélésre 

gyültek össze a Magyar Párt helyi- 
ségében, ahol a választási előkészü- 
letekről tanácskoztak. Délben egy 
rendőrtiszt és több detektiv beha- 
tolt a párthelyiségbe, a megbeszé- 
lést feloszlatta és a párthelyiséget 
lezárta. Egyben jegyzőkönyvet vett 
fel, amelynek alapján Barabás 
Béla dr. ellen engedély nélküli gyü- 

lekezés miatt eljárást indit. Hason- 
lóképpen nem tartottak gyülést a 

megyében a németek, de még a nem- 

zeti parasztpártiak sem, mert nem 

tudtak engedélyhez jutni. Pop- 
Cicio volt minisztert két kisérő- 
jével együtt Glogovácon más- 
fél óra hosszat fogva tartották, 
azután kiutasitották a községből. 
muzamasmmmmmaismammmmm 
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Az összes hitelezők 
bevonásával tárgyal a szerb bank 

Temesvár, julius 5. 

A temesvári Szerb Takarék- 
pénztár fizetésképtelensége élénken 
foglalkoztatja a temesvári ügyész- 
séget. Radulescu főügyészhe- 
lyettes, akinek az ügyet kiosztot- 
ták, már áttanulmányozta az irato- 
kat, a feljelentéseket és a legerélye- 
sebb nyomozásra határozta el ma- 
gát. A szerb bank ügyében a leg- 

közelebbi napok folyamán szenzá- 
ciós fordulatok várhatók. Radules- 
eu főügyészhelyettes a nyomozás 
sikere érdekében egyelőre nem ad- 
hat felvilágositást. A Szerb Taka- 
rékpénztár botránya uj fordulat 
előtt áll. Megemlékeztünk a szerb 
bank igazgatóságának határozatá- 
ról, amely szerint csődöt kér az in- 
tézet ellen és Hauska Rudolf 
volt igazgató ellen büntető feljelen- 
tést tesz. Az igazgatóság egyelőre 
ugy a csődkérelemtől, mint a Haus- 
ka elleni büntető feljelentéstől el- 
állott és ma délelőtt ujabb ülést 
tart. Az igazgatósági ülés egyetlen 
tárgya lesz, miképpen lehetne az 
összes hitelezők bevonásával az in- 
tézet likvidálását olyan módon fo- 
ganatositani, hogy a betevők pén- 
zeiket visszakapják és a bank fel- 
számoljon. Amennyiben a nagy 
bankhitelezők ennek nem állanak 
utjában, ugy az igazgatóság mód- 
ját keresi annak, hogy a betevőket 
kielégitse és a likvidálást keresztül- 
vigye. Ellenkező esetben kénytelen 
lesz mégis a csődöt megkérni és 
Hauska ellen büntetőuton fellépni. 
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Tizennégyezer ember 
vett részt a temesvári mentőknek a 
Lunaparkban megtartott népünnepé- 

lyén. A régi kedélyes népünnepélyek 

szines kerete bontakozott ki a lövölde 

öreg hársfái alól. Olyan tömeg hul- 

lámzott vasárnap a Lunaparkban, 

amelyhez foghatót Temesvárott alig 

láttak. Szórakoztató atrakciók egész 

sora kötötte le a közönség figyelmét. 

Legnagyobb érdeklődés természetesen 

a sorsolás felé irányult. Háromszáz- 

hatvannál több nyereménytárgy ke- 

rült kisorsolásra és a sorsolás késő éj- 

jelig tartott. A főnyereményt, egy ko- 

csit és lovat Moser Róza, józsefvárosi 

Zöldpázsit-utca 5. szám alatti lakosnő 

nyerte meg, akitől a mentők a hely- 

szinén tizenkétezer leiért visszaváltot- 

ták a fogatot. A második dijat, egy 

kövér sertést a 668. szám, mig a harma- 

dik nyereményt, egy hordó bort, a 

3846. sorsjegy nyerte. Ezek a nyertesek 

eddig még nem ielentkeztek. Volt 

móka és kacagás, ötletes és változatos 

kabarészámok. Mindent egybevetve a 

mentők nyári mulatsága anyagilag is 

nagyszerüen sikerült. A Lunaparkban 

elhelyezett különféle atrakciók egy- 

millió leien felüli forgalmat csináltak. 

Katolikus templom kétszáz- 

éves jubileunma. Nagy ünnepségek 

keretében tartották meg a csiklovai 

római katolikus templom kétszáz- 

éves jubileumát. Az ünnepségen 

Pacha Ágost püspök is résztvett, 

aki délelőtt nagymisét pontifikált, 

majd magyar és német nyelvü 

szentbeszédet tartott. Cichy Ágosi 

dr. stájerlaki és Kákos Sándor 

lupáki plébánosok szintén beszéltek 

a környékbeli falvakból nagyszám- 

ban egybegyült hivőkhöz. 

Elhunyt városi tisztviselő. 

Egyed Kálmán városi tisztvi- 

selő, aki régebben a polgármesteri 

hivatalban, utóbb pedig a józsef- 

városi telekbiróságon dolgozott, 
harminenyole éves korában meg- 

halt. Ma lesz a temetése a Meha- 

lában. 
- Uij prefektus Erdélvben. Bu- 

karestből táviratozzák: A belügy- 
miniszter az állásából elmozditott 
nagyküküllői prefektus helyébe 

Slopescu belügyi igazgatót de- 
legálta. 
ÖTEZER LEI BÜNTETÉST FIZET 

minden választópolgár, aki ma estig 

nem váltja ki választási igazolványát. 

- Husz nemzet ujságiróinak 
keonferenciája. Londonból jelentik: 
A háboru kitörése óta most tartot- 
ták meg először a nemzetközi sajtó- 
konferenciát, amelyen husz nemzet 
kétszáz kiküldöttel képviseltette 
magát. 
- Házasság. Berg Tasziló báró 

(Kapuvár) házasságot kötött Buda- 
pesten szentgáli Gombás Ticu- 
val, Gombás Gyula temesvári szál- 
lodatulajdonos leányával. 

- Kánikula a fővárosban. Buka- 
restből táviratozzák: A fővárosban 
tegnap ismét tropikus hőség uralko- 

dott. A hőmérő árnyékban negyven- 
egy Celsius fokra emelkedett. 

Hüségesen kitart a zászló mellett 
a néppárt temesi és krassói tagozatának vezetősége 

Temesvár, julius 5. 
A Temesvári Hirlap azt a hirt kö- 

zölte, hogy a néppárt bánsági tagoza- 
tában szakadás állott be és hogy ezzel 
kapcsolatban Imbroane Miklós dr. 
a néppárt temesi tagozatának elnöke. 
valamint Bojinca Kornél, a nép- 
párt krassói tagozatának elnöke, táv- 
iratilag bejelentették Averesecnu tá- 
bornoknak a párt kötelékéből való ki- 
lépésüket. Ezzel a hiradással szemben 
a következő hivatalos kommüniké köz- 
lésére Kérték fel a Déli Hirlapot: 
A tendenciozusan és rosszakarattal 

terjesztett hirekkel kapcsolatban, ame- 

lyeknek célja hiveinket elidegeniteni 
tőlünk, a leghatározottabban cáfoljuk, 

hogy megyei szervezeteink - kivéve 

a Goldis-frakció néhány tagját - bár- 

milyen bomlási folyamaton mentek 

volna keresztül. 

Mindkét megyei tagozat, ugy a te- 

mesi, mint a krassói, régi tagjaival 

hüségesen kitart Averescu tábor- 

nok zászlaja mellett. Az a tény, 

hogy Krassóban nem állitottunk 

fel a mostani választásokra listát, 

Temesben pedig csupán egy for- 

mai lista nyert beadást, azok be- 

avatkozásának az eredménye, akik 

teljesen idegenek megyei szerveze- 
teinktől. 

Ezeknek a beavatkozása késztetett ugy 
a tartózkodó állásfoglalásra, mint a je- 
lenlegi választásokon való teljes pasz- 

szivitásra. Kérjük elvbarátainkat és 
hiveinket, tartsanak ki a zászló mellett 

mindazok álmélkodására, akik a zava- 
rosban akarnak halászni, nem igaz cé- 
lokért akarnak küzdeni és sorainkat 

megbontani. Abban a meggyőződésben 

élünk, hogy győzni fog az igazság és 

mindvégig egy táborban maradva, tör- 

hetetlen hüséggel zászlónk iránt, még 

szolgálatot tehetünk a hazának és a 

Bánságnak, amelynek eddig sem vál- 

tunk szégyenére. Imbroane Miklós 

dr. volt képviselő, a néppárt temes- 

torontáli tagozatának elnöke. Bo- 

jüunca Kornél dr. volt képviselő,. a 

néppárt krassói tagozatának elnöke. 

A Temesvári Hirlapban megjelent 

nyilatkozatra vonatkozólag Bojinca 

Kornél a Déli Hirlapnak a következő 

nyilatkozatot tette: 

- Öt napi távollét után a legna- 
gyobb megbhotránkozással vettem tudo- 

másul a Temesvári Hirlap cikkét, 

mintha Imbroane Miklós dr. és én, ki- 

léptünk volna a néppárt kötelékéből 

és ezt táviratilag bejelentettük Ave- 

rescu miniszterelnöknek. 

A Temesvári Hirlapban közöltek 

teljesen valótlanok. Én sem a Te- 

mesvári Hirlapnak, sem a Viitorul- 

nak egyáltalában interjut nem ad- 

tam. Különösen nem adhattam a 

párt belső ügyeit illetőleg. 

Mert ha a néppárt kebelében bármi- 

lyen nézeteltérés is lett volna a Goldis- 

frakció tagjaival kapcsolatban, a párt- 

fegyelem kötelez, hogy mint volt kép- 

visefő és a krassói tagozat elnöke, 

ilyen és nekem imputált kijelentéseket 

ne tehessek. Légből kapott a Temes- 

vári Hirlap hire, mert sem Imbroane, 

sem én nem léptünk ki a néppártból. 

Az egész nem egyéb, mint célzatos 

nyári kacsa. Politikai magatartásun- 

kat hivatalos kommünikénk fedi. 

....................::::::::.:...... 

- Elsimult a jugoszláv-albán vi- 
szály. Rómából táviratozzák: Tira- 
nai jelentés szerint a jugoszláv ér- 
dekeket képviselő francia követ kö- 
zölte a külügyminiszterrel, hogy 
jugoszláv felhatalmazásra annak- 
idején átadott és sértőnek talált 
jegyzéket visszavonják és ujat 
nyujtanak át. Belgrádi hir szerint 
Gyuraskovitsot tegnap szabadon 
bocsátották és uevanakkor átnyuj- 
tották az albán kormánynak az uj 
jegyzéket. A konfliktus ezzel elin- 
tézettnek tekinthető. 

- A Johanita-rend magyar lovag. 

jai. Potsdamból jelentik: Fényes ün- 

nepségek között vasárnap avatták fel 

a Johanita-rend uj lovagjait. Ezuttal 

két magyart is avattak a rend tagjává 

és pedig Horthy István lovassági 

tábornokot és Feilitzsceh Berthold 

uj biharmegyei főispánt. 

- Köszönetet mond a trónkövetelő 
felesége. Párisból jelentik: Guiss 

herceg, francia trónkövetelő felesége, 

az Action Francaise vasárnapi számá- 

ban bátor magatartásukért köszönetet 

mondott mindazoknak, akik Daudet 

Leon megszöktetésénél közremüködtek. 

- Véres párbaj. Budapestről je- 
lentik: Véres kardpárbaj folyt le 
Korjári István kapitány és Kit- 
tenberger István, a hires orosz- 
lánvadász között. Mindahárom me- 
netben Kittenberger sulyos vágá- 
sokat kapott, mire a párbajtvezető 
segéd Álljt! - kiáltott. Kittenber- 
ger ezt nem hallotta és sulyosan 
megsebesitette Korjárit, akit a 
honvédkórházba szállitottak operá- 
lás végett, Kittenberger sebeit a 
helyszinen varrták össze. 

- Sulyos csapás érte Simonich 
Miksa szabadfalui plébánost. Édes 
atyja, Simonich Sándor vasár- 
nap délután rövid betegeskedés 
után kilencvenhárom éves korában 
meghalt. Elhunytát a szabadfalui 
plébánoson kivül leánya, Simonich 
Julia gyászolja. A temetés ma reg- 
gel volt a község közönségének 
őszinte részvéte mellett. 

- Ujabb kihalloatások a Juhos- 
ügyben. Megirtuk, hogy Müller 
Árpád szabadlábra helyezésével a 
Juhos-ügyben az összes vizsgálati 
foglyok elhagyták már a temesvári 
fogházat. Az ügyben azonban to- 
vábbfolytatják a kihallgatásokat és 
Bradescu Virgil vezetőügyész 
legközelebb kihallgatia Racsov 
Lehel táblabirót és Schimmer- 
ling Ármin dr. ügyvédet. 

- Adomány. Bessenyey 
Lászlóné ötszáz leit adományozott 
a bukaresti maovar diákok felsegé- 
lvezésére. A nemeslelkü adományt 

rendeltetési helyére juttattuk. 

= Megerősitették a kommunisták 
büntetését. Budapestről táviratozzák : 
A Kuria hétfőn délben hirdette ki Rá- 

kosi Mátyás és kommunistatársai 

perében az itéletet. A Kuria a tábla 

itéletét helybenhagyva Rákosi Mátyást 

nyolcésfél évi, Weinbergert pedig 

hat évi fegyházra itélte. A többi vád- 

lott rövidebb-hosszabb fegyházbünte- 

tést kapott. 

* Nikkel tárgyak és a legfino- 
mabb acéláruk, valamint lakásberen- 
dezéshez szükséges tárgyak és diszek 
legszebb kivitelben Scherter Ottó. 
nál Timisoara, Belváros. 
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sem vész el, ha a 

A lajstromos választás azt jelenti, 

hogy az elszigefelt magyar szava 

jelre szavaz. 
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VAÁLTOZÁSOK A KORMÁNY.- 
BAN. Bukarestből táviratozzák: Az 

Adeverul szerint a választások után 

változások lesznek a kormányban. Ál- 

litólag belép a kabinetbe Sassu volt 

kereskedelmi miniszter és több más 

ismert liberális politikus. Lehetséges. 
hogy Argetoianu Párisba megy követ- 

nek Diamandi helyébe, akit vissza- 

rendelnek a külügyminiszteriumba 
Biztosra veszik, hogy Bratianu Jonel 

visszaállitia a bukovinai és beszarábiai 
miniszteriumokat, az előbbi élére In- 

culet, az utóbbi élére Nistor kerülne. 

Ezek a változások julius hó tizedike 
és tizenötödike között fognak bekövet.- 

kezni. 

- Halálos vonatelgázolás Temes- 
vár határában. Senetra Lőrinc 
tizenhét éves mercyfalvai fiatal- 
ember tegnap délelőtt apjának a 
vasuti vonal mellett elterülő föld- 
jén kaszált. Mikor az egyik részen 
végzett, átsietett a vágány tulsó 
oldalán levő részre. Ebben a pilla- 
natban robogott arra az Aradról 
Temesvárra igyekvő személyvonat. 
Senetra közvetlenül a mozdony előtt 
akart a vasuti pályán átsietni. azon- 
ban szerencsétlenségére megbotlott 
és elesett. A mozdony kerekei tőből 
levásták a jobblábát és térdnél a 
ballábát. A vonat megállott. a vér- 
től boritott legényt felszedték, hogy 
beszállitsák Temesvárra a kórház- 
ba. mielőtt azonban megérkeztek 
vele, meghalt. Hulláját a józsef- 
városi temető halottaskamrájába 
vitték. 

- Fogva marad a sikkasztó posta. 

főtiszt. A temesvári törvényszék Her- 

mann dr.-Matei tanácsa tegnap ujabb 

harminc napra meghosszabbitotta F ő- 

kövy Sándor temesvári postafőtiszt 

vizsgálati fogságát, aki mint ismeretes 

félmillió leit tulajdonitott el hivatalos 

pénzekből. / 

- Milliós fámogatás egy oceánre- 

püléshez. Prágából jelentik: Pet sek 
cseh pénzember Malkovszky kapitány 

és Pevlovszky hadnagy, cseh repülök- 

nek másfélmillió cseh koronát adomá- 

nyozott egy oceánrepülési vállalko- 

záshoz. A repülőgépek, amelyen a két 

pilóta indul, a Petsek nevet fogja vi- 

selni. 

- Kétségbeejtő küzdelem a ten- 
geren. Párisból táviratozzák: Ne- 
wille, aki Byrddel együtt tette 
meg repülőgépen az oceánutat, rész- 
letesen elmondotta kétségbeejtő 
küzdelmüket a tengerre való le- 
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szállás alkalmával. Amikor repülő- 
gépük merülni kezdett, ő a benzin- 
tartóhoz ütődött és emvideig telje- 
sen elvesztette eszméletét. Később 
magához tért és látta, amint Byrd- 
del együtt másik két társa kiugrott 
a gép ablakán a tengerbe. Sokáig 
usztak és küzdöttek a hullámokkal, 
amig sikerült mind a négyüknek a 
gép szárnyán menedéket találni. 
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A legjobb 
férfifehérmeműüek 
utcai és frackingek, háló- 
ingek, pyjamák és reggeli- 

kabátok 

Fürdőidényre 
fürdőruhák, strandkabátok, 
fürdőfelőtők és fürdősapkák 

Szalmakalapok 
Habig, Borsalino és Tress- 
féle fé. fikalapok a legujabb 
divatuformában ésszinben 

Kötöttáru 
Pulloverek, harisnyák és 

nyárikeztyük. 

Sportszijak 
nyakkendők, radrágtartók, 
harisnyakötők, legnagyobb 
választékban mindenkor a 

legolcsóbb árban. 

NEISMAU-nil 
Temesvár, Belváros. 
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ett TITULESCU HOLNAP TESZ Es- 
KCT. Bukarestből táviratozzák: Titu- 
1 lescu külügyminiszter a fővárosba ér- 

kezett. Az állomáson Bratianu Vin- 

tila és a külügyminiszterium egész 

személyzete várták. Titulescu Flori- 

ü cába utazott Bratianu Jonel miniszter- 

t , elnök meglátogatására, szerdán teszi 

uielu, le az esküt és csütörtökön veszi át a 
am u külügyminiszterium vezetését. A mi- 

tny nisztert valószinüleg az egyik erdélyi 

i él h kerületben fogják szenátornak jelölni, 

0t Iil a nemzeti parasztpárt ez esetben ellen- 

ót, ielöltet nem állit. 

beliyet, rTüzvész elpusztitott egy közsé- 

get. Pozsonyból jelentik: Ujstubnya 

l községet óriási tüzvész pusztitotta el. 
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. Számos épület leégett, köztük a római 

katolikus templom is. A romok alól 

lyosan sebesültet huztak ki. A kár 

több millió cseh korona. A faluban 

alig van valaki, aki ne károsult volna 

meg. 

- Halálra rugta a ló. Nickyfal- 
váról jelentik: Gian Antal negy- 
ven éves gazdát a lova megrugta. 
A szerencsétlenül járt embert be 
akarták szállitani a temesvári köz- 
kórházba, de utközben meghalt. 

- Bécs fejleszti az idegenforgalmat. 
Bécsből jelentik: Az osztrák idegen- 
forgalmi iroda elhatározta, hogy nagy 

propagandát fejt ki annak érdekében, 

hogy mentől több külföldi látogassa 

meg Bécset. Evégből Magyarország. 

Románia. Jugoszlávia, Lengyelország 

s Cseszlovákia legtöbb adót fizető pol- 

gárainak propaganda füzeteket külde 

nek. Egy-egy országba ötvenezer ilyen 

füzet indul. 

- Impozáns bankpalota a szinház- 

zal szemben. A szinház és a Weisz- 

palota között elterülő tér jövendő sor- 

sáról már ismételten irtunk. Megirtuk, 

hogy erre a helyre tervezik a király 

szobrát. később pedig megirtuk, hogy 

a Sváb Központi Bank, amely ezt a 

ttelket épitendő 
szére megvásárolta, ragaszkodik a vé- 

telhez és az épitést a közel iövőben 

megkezdi. Az épitkezésnek eddig az 

volt az akadálya, hogy a Sváb Köz- 

ponti Bank szerette voina ezt a telket 

megnagyobbitani és megszerezni igye- 

kezett a rendőrprefektura melleitti kis 

kKertet. Minthogy 2z a katonasaág tu- 

lajdona. az erre vonatkozó tárgyailá: 

sok a hadügyminiszteriummal megin- 

dultak és eredményesen be is végződ- 

tek. Lehetséges, hogy a Sváb Központi 

Bank az épitkezést még ebben az év- 

ben kezdi meg. A tervezett király- 

szobrot. miként jelentettük, a város a 

Uloyd-soron fogja felállitani. 

ÖTEZER LEI BÜNTETÉST FIZET 

minden választópolgár, aki ma estig 

nem váltja ki választási igazolványát. 

aAz elmeháborodott ember sze- 

relmi regénye. Comlosan V asilie 

nagyszentmiklósi földmives tizenőt 

évvel azelőtt Amerikába vándorolt, 

ahol kis vagyont szerzett magának. 

A mult év tavaszán megháborodott 

az elméje és beszállitották Phila- 
delphiában egy elmegyőgyintézet- 

be. Minthogy felesége vállalkozot 

rá, hogy a férjét hazahozza, kien- 

gedték. A házaspár haza is jöti 

Nagyszentmiklósra és Comlosan 

megismerkedett egy ledér nővel. 

Mikor azonban ez később nem akart 

róla tudni, baltával támadt rá. A 

leány a községházára menekült, 
ahol két rendőr kelt a védelmére. 

Comlosan rárohant a rendőrökre és 

az egyiket meg is sebesitette. 
Emiatt a hadbiróság elé került, 
amely tegnap ült felette törvényt. 
Brebera Vencel dr. ügyvéd vé- 
delme folytán itélethozatalrta nem 

került sor, mert a védő kifejtette, 
hogy itt egy őrült ember tettéről 
van szó. A hadbiróság elhatározta, 

hogy Comlosant elmebeli állapotá- 
ak megállapitására orvosi felügye- 
et alá helyezi. 

Minden magyar arra a listára 
szavaz, melynek jele 

eddig három halottat és tizenhét su- 

intézeti palotáia ré 

Az alkotmány nem tesz különbséget 
polgár és polgár között nyelv, vallás és faj szerint 

Temesvár. julius 5. 

A liberális párt bánsági tagozata 

vasárnap délelőtt a Gyárudvarban vá- 

lasztási népgyülést tartott. Cosma 

Aurél dr. volt miniszter megnyitó be- 

széde után Pella Vespasian egye- 

temi tanár, akit a liberálisok kamarai 

képviselőnek jelöltek, mondta el pro- 

grambeszédét, amelyben különösen 

hangsulyozta azt, hogy a helyi kiván- 

ságokhoz mindenkor alkalmazkodni 

fog. Cosma Aurél dr. beszélt azután a 

románság és a kisebbségek közötti jó- 

viszonyról. 

Rámutatott arra, hogy a Bánság- 

ban a románok a kisebbségekkel 

mindig jó testvéri egyetértésben 

éltek. 

Gokler Antal nyugalmazott polgár- 

iskolai igazgató magyar nyelven irás- 

beli nyilatkozatot olvasott fel. Liberá- 

lis körök óhajára tartotta magyar- 

nyelvü rövid felszólalását. Kije- 

lentette, hogy a törvényhozás munká- 

ját olyan irányba kell terelni, mely 

az ország érdekeinek megfelel és igy 

remélhető, hogy a kisebbségek jogos 

és méltányos törekvéseinek is eleget 

igyekszik tenni. Utána Hollinger 

Péter szólalt fel németül. Az anya- 
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nyelv tiszteletét a liberális párttól 

várja és nem az ellenzéktől. Azután az 

adózásról szólt. Az adókivetés töténjék 

három évre foglalkozások szerint kon- 

tingentálva és adóját mindenki maga 

állapitsa meg. Oprea János volt pre- 

fektus cáfolja azt a balhiedelmet, hogy 

a Dberális pártot a bankokrácia tartja 

fenn. A liberális párt az, amely gazda- 

sági felkészültségével értett hozzá, 

hogy Romániában a tőkét megszer- 

vezze. Winkler Ferenc dr. ügyvéd 

rövid magyar felszólalása után ismét 

Cosma Aurél dr. beszélt. Ismertette a 

liberális párt eddigi munkáját és jö- 

vőbeli programját, majd rátért az 

egyes pártok birálatára. 

A kisebbségek nem akarhatnak 

többet, mint amennyit őket az al- 

kotmány szerint megilleti. Az al- 

kotmány pedig nem tesz különb- 

séget polgár és polgár között 

nyelvre és fajra való tekintettel. 

A kisebbségi blokknak nincs értéke, 

legjobb. ha a kisebbségek valamely ro- 

mán párttal haladnak együtt. A gyü- 

lés azután elhatározta, hogy Bratianu 

Jonel miniszterelnökhöz táviratot in- 

téz, melyet Tiucra Patrik főesperes 

olvasott fel. 

Láncolatos csalás irógépekke 
Egy szélhámos sorozatos üzelmei temesvári cégeknél 

Termesvár, juius 5. 

Róna Béla ügynök nem egyszer 
beszéltetett már magáról. Tavaly 
az ujságiróbál alkalmával rábiztak 
tizezer darab cigarettát, amely el- 
tünt. Megtették ellene a feljelen- 
tést, amely azonban ma sincsen el- 
intézve. Legutóbb a Remington- 
irógépgyár temesvári képviseletének 
volt ügynöke. 

Szabálytalanságok miatt azon- 
ban elbocsátották. Ennek da- 
cára felkereste a Missir-áru- 
házat és ott egy Remington-iró- 

gépet kinált eladásra kilencezer 
leiért. 

Hogy az irógépet le is szállithassa, 
elment a Schunk Mihály céghez, 
amelynek még akkor, mikor a cég 
szolgálatában állott, eladott egy 
Remington-gépet és azt mondta, 
hogy a génet ki fogják cserélni. El 
is vitte a gépet és odaadta a Missir- 
cégnek, amelytől a kilencezer leit 
átvette. A pénzt természetesen el- 
költötte. Nemsokára találkozott a 
Schunk-cég tulajdonosával, aki meg- 
kérdezte, hogy mi lesz az irógév- 
cserével. Róna Béla másnapra igérte 

az uj gépet és azt el is vitte. 

Ugyanis beállitott Kovács Izidor 
játékkereskedőhöz, akinek szintén 
eladott egy gépet és ugyancsak az- 
zal a trükkel, hogy a gépet kicseréli, 
elvitte. Néhány nap mulva Kovács 
kapott is másik gépet. melyet Róna 
hasonló hazugsággal Csendes Ig- 
ác gyárvárosi cégtől csalt ki. Ide 

azonban már nem tudott másik gé- 
pet adni. valószinüleg, mert nem 
akadt még egy olyan emberre, aki 
hailandó lett volna az ő közvetité- 
sével vásárolt irógépét eladni. 
Mikor a Csendes-cég napokon 
át hiába várt az uj gépre, a Re- 
ngton-gépek képviseletéhez 

fordult és Róna Béla turpisága 
hamarosan kiderült. 

Feljelentés következtében a rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást és 
visszafelé pergette az ügyet, mint 
valami filmet. Csendes Ignáctól 
Kovács Izidorig, Kovács fzidortól 
Schunk Mihályig, Schunk Mihály- 
tól pedig a Missir-áruházig vezetett 
az ut. Róna Bélát előállitották a 
rendőrségen és tekintettel arra, 
ogy jugoszláv állampoloár, akinek 
jelenleg sem rendes lakása, sem 
foglalkozása. nincsen, átadták az 
ügyészségnek. 
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- Letartóztatták a bünös biró só- 

gorát. Budapestről táviratozzák: A 

kényszeregyezségi panama miatt le- 

tartóztatásban levő Nagy István tör- 

vényszéki biró ügyében ma ujabb le- 

tartóztatás történt. Kiderült, hogy a 

biróság által Nagy biró vagyonára el- 

rendelt bünügyi zárlat után Hor- 

váth Mihály, aki a letartóztatott 

törvényszéki biró sógora, a lakásból 

sok értékes holmit eltüntetett. Hor- 

váthot ma letartóztatták. 

Országos atlétikai verseny. Az 
idei szezon kimagasló sportese- 
ménye lesz a TAC által rendezendő 
országos atlétikai verseny, amely 
iránt máris országszerte nagy az 
érdeklődés. A verseny szépségét 
növeli. hogy annak keretében női 
számok is lesznek. A verseny julius 
huszonnegvedikén kezdődik és a 

Banatul-pályán kerül lebonyoli- 
tásra. 
l Az aranyeres vérzést, viszketést, ned- l 

vezést szüntet, mert 
csak a Haemorsan az nemcsak l 
a következményt, hanem az okot is 

meggyvógyitia. 

Nemzetközi birkozóverseny. Bu- 
dapestről táviratozzák: A Magyar 
Atlétikai Klub által rendezett nem- 
zetközi birkozóverseny befejezést 
nyert és az egyes versenyekben a 
következők győztek. A légsulyban 
1. Németh, 2. Botond, 3. Temesvári. 
Pehelysulyban 1. Ambrus. 2. Tas- 
nádi. Könnvyüsulyban 1. Keresztes, 
2. Seszta (Bécs). Kisközépsulyban 
1. Papp, 2. Tunyoghi. Nagyközép- 
sulyban 1. Lacka. 2. Ferenci. Ne- 
hézsulyban 1. Bodó, 2. Varga. 

= ötévi fegyház után félévi börtön. 

Gadina András furlugi legény há- 

romszor rálőtt Miklós nevü bátyjára, 

mert az bántalmazta édesanyjukat. A 

golyók kisebb sérüléseket okoztak, de 

az oravicai törvényszék szigoru itéle- 
tet hozott és Gadinat öt évi fegyház- 

zal sujtotta. Az itélet felebbezés foly- 
tán tegnap a temesvári itélőtábla elé 

került. ahol Ocnariu János dr. vé- 

delme után a tábla Fehér Antal- 

tanácsa a törvényszék itéletét hat havi 

börtönre változtatta át és azt a vizsgá- 

lafi fogsággal kitöltöttnek vette. 

3. oldal 

- A be nem tartott igéretek. 
Bánfyhunyadról telefonálják: A 
magyarság bánfvhunyadi tagozata 
nagygyülést tartott, amelyen Beth- 
len György gróf pártelnök is jelen- 
volt. A Magyar Párt elnöke beszé- 
det mondott, amelyben egyöntetü- 
ségre hivta fel a magyarságot a 
kisebbségi lista mellett. Zágoni 
István dr. reámutatott arra, hogy 
az előző választások alkalmával a 
kalotaszegieknek tett igéreteket a 
kormány nem váltotta be és ezért 
volt szükséges a kisebbségi blokk 
megalkotása, amelynek támogatá- 
sára kérte fel a választókat. 
- Házakat döntött romba a vihar. 

Tatatóvárosról táviratozzák: Tatató- 

város fölött óriási vihar vonul el, 

amely az utakat, hidakat, telefonokat 

és táviróvezetékeket teljesen tönkre- 

tette és sok házat romba döntött. A vá- 

rosba egy zászlóalj utász érkezett a 

mentési munkák vezetésére. A kár 

nagyságát még nem állapitották meg. 

- Fiatal leány tragikus halála. 
Lieblingről jelentik: Weisz Er- 
zsébet tizennyolc éves besszarábiai 
származásu lányon két nap előtt az 
elmebaj tünetei mutatkoztak, teg- 
nap este pedig hirtelen meghalt. A 
temesvári ügyészség elrendelte a 
leány holttestének a felboncolását. 

- Kigyulladt szalmakazal. Dé- 
nes István mehalai gazdálkodónak 
udvarán kigyulladt egy szalmaka- 
zal. A tüzoltóságnak sikerült a tü- 
zet elfojtani, mielőtt a lángok még 
elharapózhattak volna. 

* Ha egészségét meg akarja őrizni, 
leghelyesebben cselekszik, ha száját 
FARMODONT fogkrémmel és száj- 
vizzel ápolja, miáltal megakadályozza 
a fertőző bacillusoknak a szervezetbe 
való jutását. 

- Kést rántott a detektivre. 
Dragicescu György detektiv 
megtudta, hogy Niessel János 
katonaszökevény, akit a ploesti 
gyalogezred keres, Temesvárott 
bujkál és Katalin nevü nővérével 
együtt Mayer Margitnál lakik 
Rezső-utca 4. szám alatt. Felkereste 
a lakást és Niesselt meg is találta 
ott. Azonban ugy Niessel János, 
mint nővére és a lakásadónője el- 
lene fordultak, sőt Mayer Margit 
még kést is rántott. A detektiv fél- 
reugrott az utolsó percben, a kés 
pedig belefuródott Niessel Katalin 
karjába. Niessel Jánost beszállitot- 
ták a térparancsnokságra. 

- Viata medicala. Ennek a jónevü 
és harmadik évfolyamban levő orvosi 

szaklapnak most jelent meg hetedik 

száma. A változatos tartalmat Anca 

Emánnuel dr. (Christo! Miklós dr., 

Zinvelju Emil dr. Vonica János dr. 
Nicolescu Virgil dr. és mások gazda- 

gitották értékes cikkeikkel. 

- Repülőgépekről bombáztiak 
mexikói városokat. Newvorkból 
táviratozzák: Az America cimü folyó- 
irat fantasztikus cikket közöl a mexi- 

kói vallásháboruról. Eszerint Calles 
mexikói elnök kiadta a rendeletet, 
hogy Jelisko tartomány lakosságá- 
nak nagyrészét egy-két városba kon- 
centralják. Mivel ennek nem tettek 
eleget, Jeliskóban több várost jelöltek 
ki és ezeket a hadügyminiszter veze- 
tésével rommá bombázták repülőgé- 
pekről. Rengeteg halott és harminc- 
ezer földönfutó áldozata van a bom- 
bázásnak. 

* Divatlapok és kézimunka folyó- 
iratok Libronál, Telefon 23-37. 

* Zsuzsi mai étlapja: Paradicsom- 
leves, kelkáposzta főzelék sertéscomb- 
bal, kacsapecsenye káposzta salátával 
és kukorica. Ára 50 lei, házonkivül is 
kapható. 

Napsugarak melegével, 
virágok nyilásával lépést tart az asszonyi 
aggodalom. Az istenért, mit tegyek a 
szeplő és májfolt ellen, kiáltanak fel höl- 
gyeink. Őszinte tanácsunk, hogy vegyenek 

ORIZOL-t vagy rizsvajat, mely a mai koz- 
metikai tudomány legcsudásabb hatásu 
vivmánya. apható mindenütt. 

Főlerakat: 

Dr. BIRÓ gyógyszertár, CLUJ. 



T Kinizsi 2:1i (1:0). A 
tartalékkal játszó Kinizsi méltó 
ellenfele volt a komplett magyar 
profibajnoknak. Az F T C nagy- 
szerü fedezetsora pompásan szerel- 

te le a Kinizsi támadásait, de a 
tartalékoltan felálló Kinizsi-csatár- 
sor csak a második félidőben fogott 
erőteljesebb támadásokhoz. Az 
E csatársora csalódást kel- 
tett, Schlosser már kiöregedett, 
csak a fiatal Turay játszott nevé- 
hez méltóan. Az első félidő huszon- 
hetedik percében Zombory összeüt 
között Fröhlichhel és pedig olyan 
szerencsétlenül, hogy vesezuzódást 
szenvedett. Azonnal a Park-szana- 
tóriumba szállitották. A maovarok 
góljait Turay és Fröhlich, a Kini- 
zsiét Semler lőtte. A birói tisztet 
Morar dr. szövetségi kapitány 
korrektül látta el. Érdeklődtünk a 
Park-szanatóriumban Zombory ál- 
lapota felől, ahol azt a megnyugtató 
felvilágositást kaptuk, hogy álla- 
pota javult és néhány napon belül 
elhagyhatja az ágyat. 

Tenniszverseny Temesvárott. 
Szerdán, julius hatodikán kezdődik 
meg a temesvári Regatta-pályákon 
az autóklub által rendezendő nagy 
nemzetközi tenniszverseny. A sok 
neves vendégjátékos közül ki kell 
emelni a magyar bajnokot, Ker 
ling Bélát, aki nemrégen győzel 
met aratott Vinbledonban a világ 
bajnokságért folytatott mérkőzé 
során. Temesvár sporttársadalmá 
nak minden rétegében nagy érdek- 
lődés kiséri a tavalyinál minden 
bizonnyal nagyobbméretü tennisz- 
versenyt. 
Magyarországi csapat győzelme 

Budapestről jelentik: Az ujpestiek 
futballcsapata spanyolországi turá- 
ján vasárnap Gijonban a Realspor- 
tinggal mérkőzött és 2:1 félidő után 
3:2 arányban megérdemelt győzel 
met aratott. 

i esesessesee 

Ca szén akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

hoz", I, Szentgyörgy-tér. 

vesesDesseeos.sese....... 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 34 lel. 

óhirdetések 
Álláskeresőknek 25 százalék enged 

mény. Diji előre ftizetendő. 

Hazasság 
Az 

Inteőigens uriember ismeretségét keresem 
házassag céljából. Kelengye van. Lakassal 
rendelkező uriember levelét kérem Intel- 
ligens" jeligére a kiadóba. 

Férjhez menne 25 éves csinos, rendkivül 
házias, finomlelikü urileány, berendezett 2 
szobás modern lakással oly 30-25 év kö- 
rűli komoly, feltét en uriemberhez, kinek a 
meleg családi otthon fontosabb a hozo- 
mánynál. Csakis teljes cimü komoly leve- 
leket kérek ,Nem csalódik" jeligére a ki- 
adóba. 

Alhalmazás 

Üvegk-reskedésban gyakorlott segéd ke- 
restetik vidékre lehetőleg azonnali belé-, 
pésre. Ajánlatokat eddigi müködés megje- 
lölésével Ügyes" jeligére a kiadóba. 

Keresünk magyar, német nyelvet perfektül 
beszélő nevelőnőt 2 kis fiu mellé. Ajánla- 
tokat Külföldi" jeligére a kiadóba kérek. 

Irattárost keresünk nagy gyakorlattal. Csakis 
olyan egyének ajánlatait kérem, akik már 
bankban irattárosi állást betöltöttek, Aján- 
latokat „Megélhetés" jeligére a kiadóba 
kérünk. 

Jó családból való, nehány közepiskolat 
végzett tanulófiu elsérendü divatáruház- 
ban felvétetik. Cim a kiadóban. (930) 

.a Allási keres 
- murokzzomoz 

Önalló könyvelő, magyar német levelező 
bankgyakorlattai azonnali belépésre allást 
keres. Szives megkereséseket ,Könyvelő, 
levelező" jeligére a kiadóba kérek. 

. 

Özletvezetői allást keres nagyobb kaucióval 
rendelkező uriember. Ajániatcot „800 ezer, 
jeligére a kiadóba kerek. 

1927 julius 6 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Petöli esárda melleti 
leltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. 

Ugyanott tégla is kapható. 

2 s:oba konyhás fürdőszobás lakás kereste- 
tik bármely városrészben. Cimet a kiadóba. 

l józsefvárosban keresek 1-2 szobás lakast 
kevés lelépést és magasabb házbérttizetek. 

Kis butorozott szoba kert közepén a Kardos- 
telepen kiadó. Cim a kiadóban. 

Kiadó szoba, konyha és éléskamra a Besse- 
nyey-telepen. Érdeklődni lehet a Park-sza- 
natorium szolgájánál. 

Adas-vétel 
ecmna z 

Koryhaberendezés szép kivitelben eladó. 
Wirth, Józsefváros, Rózsa-utca 23. (1001) 

Villanymasszáshoz gépet keresek csak pri- 
váttól. Ajánlatokat Villany" jeligére a ki- 
adóba. 

Eladó családi ház 2 lakással külön 2 kis 
szobával, nagy istálló, 3 nagy disznóól, 
200.000 leiért eladó. Úgyanoit 1 federes 
stráfkocsi 25 méter teherképes, 2 nehéz 
létráskocsi, 4 homoktutó bőrtetővel eladó. 
Erzsébetváros, Király-u. 95. (931) 

Kül önféle 
. r 

Eilekiromosan hegesztünk motofejeket, 
tengelyeket és géprészeket teljes garanciá- 
val FÉrisdrich Testvérek hegesztő-telepe, 
Timisoara. (908) 

Géphimzés tanitást és különböző kézimunka 
készitését olcsón és gyorsan vállalom. Cim 
a kiadóban. (907) 

Magyar, német, román és szerb nyelvet be- 
szélő intelligens fiatalember bármilyen allást 

Kerese nagyobb kölcsönt házam felépité- 
séhez, ahol azután lakást adnék. Ajána- 

vállal. Szives meghivó sorokat Munka 
jeligére kérek a kiadóba. . 

tokat „Nagyobb kölcsön" jeligére a kiadó- 
hivatalba. 

Megrendült lélekkel, de Isten szent akaratában való megnyugvással 
jelentjük, hogy édes apánk, 

SIMONICH SÁNDOR 
a szentségek ájtatos felvétele és könnyü haláltusa után 1927. évi julius hó 
3-án d. u. 1/2 3 órakor, életének 93. esztendejében jobblétre szenderűült. 

Halhatatlan lelkét Jézus szentséges szívébe ajánljuk, tetemét pedig 
előzetes koporsós énekes gyászmise után julius hó 5-én d. e. 8 órakor fogjuk 
a róm. kath. Egyház szertartása szerint a íreidorfi róm. kath. temetőbe 
nyugalomra helyezni. 

Uram adj neki örök nyugodalmat és az elenyészhetetlen világosság 
fényeskedjék neki! 

Freidorf, 1927. julius hó 3-án. 

Nyugodjék békében! 

Simonickh julia és 

Simonich Miksa plebános, 
mint gyermekei. 

sas.m.. 
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julius 1-i száma megjelent. Ve- 
zető helyén ezuttal egy nagyte- 
hetségü fiatal erdélyi költő: 
Imecs Béla tizenket versét ta- 
láljuk. A fiatal irönemzedék kö- 
réből két prózairót is bemutat 
a szám, Adám Gábort és Szé- 
kely Tibort, akik novellákat ir- 
tak. A szépirodalmi részben sze- 
repel meg Gyulai Márta két 
próza:költeményével, Laczkó 
Géza és Móricz Zsigmond el- 
beszélesekkel, Kosztolányi De- 
zső versekkel, Kassák Lajos 
pedig önéletrajzával. Ignotus 
„Amerika s a kultura" cimen irt 
tanulmányt, a kritikai rovatban 
különösen érdeklődésre tarthat 
számot az a három cikk, amely- 
ben Tersánszky, Kosztolányi 
és Kassák méltatjak Szomoly 
Dezsőnek „Levelek egy barát- 
nőmhöz" c. most megjelent mü- 
vét Török Sophie Jászai Mari 
emiékirataiból ir, Móricz Zsig- 
mond Simon Andor verseiről, 
Kürti Pál Moissi-ról, Kárpáti 
Aurél Pásztor Vajda-regényéről 

stb. 
A szám közli azokat a rend- 
kivüli kedvezményeket, ame- 
lyeket a NYUGAT ujonnan 
belépő előfizetői élvezhetnek, 
akik többek közt 10 regény, 70 
novella, 100 vers és 500 cikk 
olvasásához juthatnakaNYUGAT 
mult évfolyamainak megvásárlá- 
sával, amiért 1250 lei eredeti 
ár helyett mindössze 500 leit 
és tényleges portóköltséget 

számit fel a kiadóhivatal. 
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A Nyugat előfizetési ára 

negyedévre 250 lei. 

Egyes szám ára 50 lel. 

Főbizományos: 

„PALLAS 
könyv- és lapterjesztő vállalat 

CLuUJ. 
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irdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a temesvári hadkiegészitő parancsnokságon meg- 

szerveztetett a I. O. V. Temes- és Torontálmegyei hivatala, amelynek igaz- 
gatója Negrea ezredes, a hadkiegészitő parancsnoka. A hadiárvák, özvegyek 
és rokkantak ezentul minden kérelmükkel ezen hivatalhoz forduljanak és nem 
mint eddig, a hadügyminiszteriumhoz vagy más hatóságokhoz. 

A hadkiegészitő parancsuokság. 

Berliini villamosóragsyár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 

Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmán csillagászati órás 
Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. Tel. 5-47. 

II, Str. Trei August 22. 
(Andrássy-ut) 
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NNER KORNIEL 
ROMÁNIA ELSŐ ÉS LEGNAGYOBB MÁRVÁNY ÉS GRÁNITÚZEME 

TIMISOA R A 
Telefon 13-77. 

i
 

III., Bulev. Carol No. 4. 
(Hunyadi-ut) 

Ajánlja müvésziesen készitett márványszobrait, hősök siremlékeit, sirköveit stb. 
a legszebb kivitelben, versenyképes olcsó árakkal. 
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BUKARESTBE 

A posta előtt 
Az ötetelesanu előtt 
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a DÉLI HIRLAP a következő helyeken kapható: 

A 3ulevard élisabetán 
Vendéglői rikkancsoknál 

ee0 
Butoraima: minden elfogadhatóárban árusitomkészpénzértés részletreis. INGOR műbutorasztalos, 

sSehol nem léetező arailk 
Egyszerü és finom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. II, Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 

II., Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

OÍna megietenie holnapután 
MAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAA AAAAA AAAAA 1 yz aa A taA. 

Ma feladja 

HELICON-nyorada, Timisoara 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

eredményt hoz hirdetése 
a Déeli Hirlapbar 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR d 
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